



Prosigue el avance de nuestras tropas por los frentes de Asturias

Se han ocupado los pueblos de Nueva, Pico-Benzua, Los Carriles, Cardoso y se rebasa Ontoria, Carde y otras posiciones

En combate aéreo se derribó en Gijón un avión enemigo

Comunicado Oficial

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 24 DE SEPTIEMBRE DE 1937, SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector oriental se han ocupado en el día de hoy Nueva, Pico-Benzua, Los Carriles, Cardoso y se han rebasado Ontoria, Carde y Llodio. El enemigo ocupaba una línea fuertemente atrincherada desde el mar hasta Pico-Benzua, siendo rodeada por los nuestros, ocupada y cogiendo más de doscientos muertos y gran cantidad de material enemigo.

En el sector occidental se han pasado veinte milicianos, 17 de ellos con armamento.

FRENTE DE LEON.—Se ha rechazado con toda energía varios contraataques enemigos y ha proseguido nuestro avance, alcanzándose la línea que une Castro-Collado con las alturas de Torrecilla.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Zuera se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, ocupándose el Vertice de Pilatos, Valseca y La Paridera de Arriba, causándose muchas bajas al enemigo y cogiéndose más de ciento cincuenta prisioneros.

En el sector de Horna ha habido alguna presión enemiga neutralizada por nuestras tropas.

FRENTE DE MADRID.—Cañoneos.

FRENTE DE AVILA.—Se ha rectificado a vanguardia nuestra línea, habiéndose ocupado en el sector de Las Navas del Marqués la posición de «Loma Verde» y en la de Robledo la de la «Alalayue».

FRENTE DE SORIA Y SOMOSIERRA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En un combate aéreo sobre Gijón, nuestros cazas derribaron un avión enemigo, tipo «Boeing».

Se amaniza, 24 de septiembre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor FRANCISCO MATEO MORENO.

Somos una unidad de destino en lo universal.

Todos los españoles, acaudillados por Franco, unidos por la Fe en la Patria, hemos de alcanzar—por voluntad y por sacrificio—la plenitud histórica y espiritual de España.

Información general

En San Sebastián se celebra un acto de confraternidad italo-española

Se acentúa el poder soviético en Barcelona y Valencia

Los rojos dicen ahora que Ginebra no representa nada

Franco hijo adoptivo de Málaga

Salamanca, 24.—El alcalde de Málaga con una comisión de fuerzas vivas, se trasladó ayer a esta capital, entregando a S. E. el Generalísimo Franco, un pergamino en el que consta el acuerdo del Ayuntamiento nombrando hijo adoptivo y predilecto de aquella ciudad.

Una sección de dinamiteros asturianos

Madrid, 24.—Entre las fuerzas diversas que definen Madrid, merece destacarse, dicen, los rojos la actuación de una sección de dinamiteros que manda el «capitán» Cirilo García Ayuso y que tiene como comisario político a Clemente Kossell.

Componen esta sección voluntarios, ninguno de los cuales poseen enseñanza militar pues son auténticos luchadores del pueblo como el «capitán» Cirilo que antes de la sublevación se unió al célebre Valentín «el campesino» para defender la Sierra de Guadarrama. Un número asturiano unido al grupo le enseñó a Cirilo a fabricar y manejar bombas.

El comisario Kossell trabajaba en Valdemoros en los trabajos del campo pero antes del movimiento venía a practicar en las canchales de Madrid y el 10 de junio participó en el asalto del Cuartel de la Monja.

Louanvo de la Compañía Telefonica

Salamanca, 24.—La Compañía Telefonica Nacional de España ha

entregado al Generalísimo con destino a la suscripción nacional la suma de 20.000 pesetas correspondiente al cobro de los meses de Agosto y Septiembre.

La ciudad canina ha sido ingresada en la cuenta corriente abierta en la Sucursal del Banco de España en Salamanca.

Acto de confraternidad italo-hispano

San Sebastián, 24.—Ayer por la tarde se celebró en el teatro Principal con gran entusiasmo un acto de confraternidad italo-hispano con asistencia del embajador de Italia, del conde Barón Basile y todas las autoridades así como el representante de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda.

Después de que el Barón Basile y el teniente Morales hubieron hecho la apología del profesor Churruo, este sabio expuso la magnífica labor sanitaria que se había desarrollado en Abisinia.

El acto terminó con los himnos italiano, español y de las milicias y con gritos de entusiasmo y vivas al «Duce» y al «Caudano».

El hazo de los rojos en la Sucursal de los Niños

Valencia, 24.—Por la emisora de la radio republicana se decía anoche textualmente:

«La España roja lo menos que puede esperar de la Liga es que hubiera hecho una declaración patriótica en honor de una nación que se ve invadida por los militares y los fascistas.»

A España le preocuparía dejar de ocupar un puesto en la Liga si Ginebra representase algo, pero siendo el organismo ginebrino totalmente impotente no le interesa.

España no tiene, pues más que su propio esfuerzo y el de su pueblo para lograr derrotar al fascismo.

De nada le sirve a España mantener el puesto permanente en Ginebra, pero es inculcable el voto de ayer es un desprecio a España y su voto en favor de los agresores.

España sabrá sin embargo combatir y vencer a pesar y en contra de la Liga de Ginebra.

Barcelona bajo el poder soviético

Gerona, 24.—El correspondiente del «Journal de Genève» en Barcelona publica el 14 de Septiembre un artículo del que entresacamos los párrafos siguientes:

Todo está ya tranquilo en Barcelona.

La Generalidad llega a hablar de esta situación normal.

A pesar de esta situación normal continúa procediéndose a detenciones legales e ilegales.

Los ilegales los facilitan falsos funcionarios y se acusa de ellas a las personas políticas.

Prácticamente cada partido político tiene su propia policía que invigila y obra, detiene y fusila sin preocuparse de las prescripciones de las autoridades.

A juzgar por los innumerables retratos de Lenin y Stalin en venta en los kioscos de periódicos y en las librerías se da cuenta uno del

Un documento de interés

Las bajas que sufrieron los rojos en Aragón

Salamanca.—En la mesa del despacho de un alto personaje rojo se ha visto un telegrama fechado el 29 de Agosto último, en el que se comunicaba que las bajas sufridas en el frente de Aragón eran de 35.000 hombres.

También se hallaba el parte oficial de Sanidad correspondiente al mes de Julio, donde se daba la cifra de 65.000 bajas.

Frente de Asturias

El buen tiempo de nuevo favorece nuestro avance

Frente de Asturias, 24 (12 n).—Ya tenemos de nuevo el buen tiempo que nos favorece. Después de estos días de lluvia y niebla, amaneció una mañana de luz y de sol que sirvió de estímulo a nuestros soldados.

Cierto, que si el tiempo sigue así, a marcha de las tropas, veremos a la brevedad sentir sobre esas posiciones defendidas de los asturianos, pero no hay que olvidar que es la parte de Asturias que queda, a más difícil de todas; porque los mineros, conscientes de que nada les queda que hacer y dispuestos a participar de la derrota en breve, se han empeñado solo en resistir en esas sierras, con el solo fin de entorpecer la marcha.

Pero repito, que si por fortuna sigue así el tiempo habremos terminado muy pronto con la liberación de esta Asturias tan mártir, por bien nuestro y de la misma región tan duramente castigada.

La aviación ha actuado hoy intensamente y el enemigo se ha hecho maestro en el arte de hacer y ser subterráneo valiéndose para ello de las personas de derechas que tienen en su poder.

Se ha ocupado el Monte de la

Cuesta, que domina el pueblo de los Carriles, que después de mediodía quedaba ocupado por nuestros muchachos.

Estasumbres que fueron ocupadas por nuestros soldados en días de lluvia y de nieve, y estos pueblos que abandonó el enemigo, conservan todas las muestras de la destrucción. Se llevan de los poblados a hur los hombres, las mujeres, enseres y todo lo que encuentran a mano.

El avance por León, ha sido de más de seis kilómetros de fondo. Se ha llegado hasta las alturas de Piedrafitas.

Son constantes los chorros de milicianos que se pasan a nuestras filas porque no pueden aguantar por más tiempo el terrible dominio rojo de Blarmino y sus secuaces.

Algunos de ellos hacen revelaciones y nos dicen que está muy quebrantada la resistencia astur.

Los jefes y dirigentes marxistas comienzan a hur desamparados valiendo de barcas y cuanto encuentran porque están seguros que se aproxima la hora de la gran victoria de las tropas nacionales.

La jornada de hoy ha sido de gloria completa. Pronto resonará en los oídos de todos los españoles, la narración y el grito de victoria definitiva en esa sufrida región asturiana.—SPECTATOR.

imperio que ejercen los soviets sobre los espíritus.

El retrato de Stalin se os muestra también sobre la fachada del hotel más grandioso de la ciudad; el hotel Colón situado en la Plaza de Cataluña que sirve de cuartel general a los representantes de la III Internacional.

Cierto Asilo para niños ha sido bautizado con el nombre de «Residencia infantil Clara Celkui», en memoria de la célebre bolchevique.

Entre tanto en Valencia se ha cambiado el nombre de una plaza para llamarla «Plaza roja» y se le ha adornado con las estatuas de Lenin y Stalin, así como los símbolos bolcheviques de la hoz y el martillo y de la suscripción «Homenaje a la U. R. S. S.» y así se glorifica a los que tiran de las riendas de la abominable pena civil.

Curarse en salud

Los dirigentes rojos de Asturias amenazan con asaltar las cárceles y dar muerte a los presos

Procedente de la emisora EDU de Gijón ha sido captado un telegrama que el delegado de gobierno rojo de Asturias tiene el descoco de dirigir al presidente de la Cruz Roja Internacional en Ginebra, para de irle textualmente curándose en salud: «Que no responde que en un día sean asaltadas las cárceles y se maten prisioneros.»

No será ciertamente la primera vez en que se produjeran en la España roja hechos tan monstruosos. Diganlo el «Cabo Quilates» convertido en prisión y «Larrañaga» por lo que hace a Bilbao. Y la cárcel nueva de Santander; y a Modelo de Madrid; y tantas y tantas de las que están sometidas a los rojos, que ejos de ofrecer las debidas garantías penales propias de tales establecimientos; se han convertido en cámaras negras de tortura y mataderos de hombres.

Las culpas por crímenes de este tipo pesan naturalmente sobre quienes nos cometen y no ya por abandono de funciones, sino por acción de liberada y personal.

No basta con decirnos «formalmente» para sentirse libre de ellas.

En cuanto al delegado del gobierno rojo de Asturias, busca un pretexto para esta infructuosa y cínica declinación de responsabilidades en los bombardeos de nuestra marina y de nuestra aviación. Pero haría sabido es que las fuerzas nacionales sólo operan en función de objetivos militares. Lo sabe el propio Blarmino Tomás, pero en la situación de desesperada a que han llegado los frentes de esa Asturias que ellos han traído en vano de etc. etc. etc. sólo cabe ya apelar con falsas imputaciones a organismos internacionales que pue como la Cruz Roja tantos motivos tiene para saber perfectamente a que atenerse sobre la absoluta legitimidad de todos y cada uno de nuestros procedimientos de guerra o a criminalidad por el contrario de los rojos que se atrincheran en la calma y en la mentira cuando el empuje de nuestras fuerzas les expugna de sus anteriores posiciones; de nuestras armas y de nuestra razón frente a toda suerte de inhumanas y reiteradas violencias.

Verdad patente—corroborada incluso por la prensa roja—es que la mayor anarquía prevalece en la zona todavía ocupada por los rojos de Asturias; una feroz tiranía aterroriza a las poblaciones civiles. Son encarceladas y matadas gentes que no siempre proceden de esas clases adictas al movimiento nacional ya que también conocen las atrocidades de aquellas cárceles personal; y elementos de izquierdas que padecieron a equivocación de servir a las izquierdas republicano-marxistas.

Por los asesinos de Asturias no distinguen de víctimas llegando en sus criminales fracciones a la persecución y muerte de individuos neutrales emparentados en tercero o cuarto grado con adheridos o militantes de la España nacional.

Las mujeres y los niños son objeto de diabólicas y calculada preferencia, habiendo sido llevados en gran número a un barco que así tratan de hacerlo valer como vil parapeto contra la acción de nuestras fuerzas de mar y aire.

En guerra alguna se han tramado tan insistentemente cobardías de ese jaez.

No le valdrá de seguro ninguna farisáica apelación al exterior ni la burda calumnia a la marina y aviación nacional es puede constituir un argumento que no se vea contra ellos mismos cubriéndolos una vez más de la ignominia y dejando siempre a salvo el honor del Ejército de la España de Franco.

Asturias va siendo ganada por nuestros soldados con espada limpia que bañe hoy a enemigo y que mañana sabrá hacer justicia libertando íntegramente a una región cuyo mártir demanda la reparación indignativa que el Caudillo impondrá rápida y eficazmente al hacer efectivas las adecuadas sanciones a los monstruosos crímenes.

La riqueza tiene como primer destino mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. El Caudillo de la nueva España no tolera que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

Desde la posición conquistada del «Cerrillo» se ve que ha desaparecido el enemigo

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Avila, 2 m. (Por teléfono). Nuestros soldados en el frente de Madrid. Reconstruyeron a vanguardia las posiciones y ocuparon las posiciones de «Loma Verde» en el sector de Navas del Marqués y «La Alalayuela» en el de Robledo.

Ya dimos cuenta en la crónica de anoche, de que se había tomado en el sector de Las Navas la posición del «Cerrillo», puerta de nuestras posiciones en este frente y que los rojos defendían con ahínco, no se sabe por qué.

Pues bien: desde «El Cerrillo», han estado observando nuestras tropas y han podido comprobar que no existe enemigo en frente; está todo abandonado, da la sensación de estar solo, todo yermo, en silencio sepulcral.

En la posición ocupada ayer se han encontrado toda clase de objetos y viveres; pero todo en un desorden repugnante; trozos de vestidos, restos de utensilios de cocina, papeles, cafeteras y otras cosas, formando un conjunto revuelto muy propio de los marxistas. Y no se crea que quedó así al abandonar la posición por motivos de precipitación, no: es que su táctica es esta y siempre y en todos los sitios hacen lo mismo.

Entre los periódicos que se encontraron, uno era un número de el «Heraldo de Madrid». Entre los artículos que publicaba, un fondo se refería a una enérgica protesta que según él, hacía el pueblo republicano contra la votación de la Sociedad de Naciones.

Es injusto—afirma el mencionado diario—y ha contrariado sobremanera a la España del pueblo. Han sido causa—progre—de esta derrota política, las naciones hispano-americanas, que no representan el espíritu verdadero de sus pueblos, sino que están ahí haciendo de su capa un sayo. Pero no hay que preocuparse, termina diciendo. El pueblo español sabe vencer de todas formas y vencerá también en esta ocasión.

Como se ve, tiene el «Heraldo de Madrid» la misión de irrecusable y esperanza marxista a los milicianos que están en las trincheras, pero sin abandonar nunca la táctica del embuste.

En el resto de los frentes de este Ejército, apenas si en la jornada se han notado algunos torneos y cañoneos. Ha sido una jornada tranquila mientras los soldados siguen esperando el momento adecuado.—LOGOS.

Se arrienda labor y fruto de bellota, para entrar sembrado en San Miguel próximo la dehesa «Suerte de Santa Catalina», a 3 kilómetros de la Estación de Aliseda.

Para tratar en Cáceres, San Juan número 33.

Limpieza moral y cultura española

Cómo marcha adelante por esos caminos la España que caudilla Franco

Contra la producción y el comercio de la literatura pornográfica

El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado Ordenes importantes correspondientes al Consejo de Cultura de la Junta Técnica, que vamos a reproducir íntegramente porque estamos seguros de que habrán de agradecerlo nuestros lectores.

La primera de estas disposiciones se refiere a:

LIMPIEZA MORAL

Excelentísimo señor: La Orden de 23 de diciembre de 1936, inserta en el «Boletín Oficial» del 24, prohíbe y sanciona la producción, comercio y circulación de libros, periódicos, folletos y toda clase de impresos y grabados pornográficos y de literatura disolvente.

Para dar realidad a esta disposición, y como aclaración a su artículo tercero, es preciso proceder a retirar de las bibliotecas públicas y centros de cultura toda publicación que, sin valor artístico o arqueológico reconocido, sirva, por su lectura, para propagar ideas que puedan resultar nocivas a la sociedad.

En su virtud dispongo:

Artículo primero.—Por los gobernadores civiles se procederá en término de quince días, a partir de la publicación de esta Orden, a redactar una lista que comprenda, en relación nominal, todas las bibliotecas públicas, populares, escolares y otras de cultura establecidas en casinos, sociedades recreativas, colegios, academias y, en general, en cuantos centros existan poseedores de bibliotecas o libros al servicio de cualquier clase de lectores.

Artículo segundo.—En cada distrito universitario se constituirá una comisión depuradora de todos estos centros de lectura integrada por las siguientes personas:

- El rector de la Universidad o persona en quien delegue.
- Un catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad respectiva.
- Un representante designado por la autoridad eclesiástica de la capital o correspondiente al asiento de la Universidad.
- Un vocal propuesto por el Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Archiveros.
- Un vocal designado por la autoridad militar de la División correspondiente.

Artículo tercero.—Los rectores, como autoridades máximas dentro de sus respectivos distritos, comunicarán a los gobernadores civiles y a la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado para su aprobación por esta última, en el plazo de diez días, los nombres de las personas que constituyan dichas comisiones, las cuales recabarán de las autoridades antes mencionadas y de los gobernadores civiles una vez organizadas, las relaciones nominales de las bibliotecas y centros que han de ser objeto de depuración, según se indica en el artículo anterior.

Artículo cuarto.—Una vez en posesión de la lista de estas bibliotecas, las comisiones depuradoras se reunirán de los bibliotecarios, corporaciones, directores de centros, presidentes de sociedades y, en general, de las saas de lecturas, el índice o fichero de libros, folletos, revistas y publicaciones de toda índole que constituyan la biblioteca objeto de depuración. Si no existiere redactado este índice o fichero, exigirá a la comisión rápida del mismo y, en todo caso, podrá la comisión designar los vocales de su seno para girar visitas a las bibliotecas o centros que juzgue conveniente.

Artículo quinto.—Las comisiones depuradoras, a la vista de los anteriores índices o ficheros, ordenarán el retiro de los mismos de libros, folletos, revistas, publicaciones, grabados e impresos que contengan en su texto ámbitos o estampados de exposición de ideas disolventes, ejemplos inmorales, propaganda de doctrinas marxistas y todo cuanto signifique falta de respeto a la dignidad de nuestro glorioso Ejército, atentado a la unidad de la Patria, menosprecio de la Religión Católica y de cuanto se oponga al significado y fines de nuestra gran Cruzada Nacional.

Artículo sexto.—Hecha la depuración a que esta Orden se refiere, las comisiones respectivas pondrán en conocimiento de la de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, a la vista de los libros o publicaciones que, a su juicio, constituyan un peligro para los lectores habituales de las bibliotecas. La Comisión de Cultura y Enseñanza examinará esta lista y hará la siguiente clasificación:

Primera. Obras pornográficas de carácter vulgar sin ningún mérito literario.

Segunda. Publicaciones destinadas a propaganda revolucionaria o a la difusión de ideas subversivas sin contenido ideológico de valor esencial.

Un vocal nombrado por la Delegación de Cultura de la FET.

Un padre de familia propuesto por la Asociación Católica de Padres de Familia de la capital del Distrito.

Los pertenecientes a los dos primeros grupos serán depurados, y los del tercero guardados en cada biblioteca, en lugar no visible ni de fácil acceso al público. Esas últimas publicaciones sólo podrán ser utilizadas por personas que lleven el permiso especial dado por la Comisión de Cultura, previo asesoramiento de autoridades competentes.

Artículo séptimo.—Las comisiones depuradoras realizarán a labor que en esta Orden se les encomienda, en el improrrogable plazo de dos meses, y serán responsables, en unión de los bibliotecarios y autoridades de centros de lectura que dependan de los Archiveros, Bibliotecarios y Archiveros, de su más exacto cumplimiento.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos, 16 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal. — FRANCISCO J. JORDANA.

Señor presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

Artículo octavo.—Las comisiones depuradoras, a la vista de los anteriores índices o ficheros, ordenarán el retiro de los mismos de libros, folletos, revistas, publicaciones, grabados e impresos que contengan en su texto ámbitos o estampados de exposición de ideas disolventes, ejemplos inmorales, propaganda de doctrinas marxistas y todo cuanto signifique falta de respeto a la dignidad de nuestro glorioso Ejército, atentado a la unidad de la Patria, menosprecio de la Religión Católica y de cuanto se oponga al significado y fines de nuestra gran Cruzada Nacional.

Artículo sexto.—Hecha la depuración a que esta Orden se refiere, las comisiones respectivas pondrán en conocimiento de la de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, a la vista de los libros o publicaciones que, a su juicio, constituyan un peligro para los lectores habituales de las bibliotecas. La Comisión de Cultura y Enseñanza examinará esta lista y hará la siguiente clasificación:

Primera. Obras pornográficas de carácter vulgar sin ningún mérito literario.

Segunda. Publicaciones destinadas a propaganda revolucionaria o a la difusión de ideas subversivas sin contenido ideológico de valor esencial.

Tercera. Libros y folletos con mérito literario o científico que, por su contenido ideológico, puedan resultar nocivos para los lectores ingenuos o no suficientemente preparados para la lectura de los mismos.

Los pertenecientes a los dos primeros grupos serán depurados, y los del tercero guardados en cada biblioteca, en lugar no visible ni de fácil acceso al público. Esas últimas publicaciones sólo podrán ser utilizadas por personas que lleven el permiso especial dado por la Comisión de Cultura, previo asesoramiento de autoridades competentes.

Artículo séptimo.—Las comisiones depuradoras realizarán a labor que en esta Orden se les encomienda, en el improrrogable plazo de dos meses, y serán responsables, en unión de los bibliotecarios y autoridades de centros de lectura que dependan de los Archiveros, Bibliotecarios y Archiveros, de su más exacto cumplimiento.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos, 16 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal. — FRANCISCO J. JORDANA.

Señor presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

Artículo octavo.—Las comisiones depuradoras, a la vista de los anteriores índices o ficheros, ordenarán el retiro de los mismos de libros, folletos, revistas, publicaciones, grabados e impresos que contengan en su texto ámbitos o estampados de exposición de ideas disolventes, ejemplos inmorales, propaganda de doctrinas marxistas y todo cuanto signifique falta de respeto a la dignidad de nuestro glorioso Ejército, atentado a la unidad de la Patria, menosprecio de la Religión Católica y de cuanto se oponga al significado y fines de nuestra gran Cruzada Nacional.

Artículo sexto.—Hecha la depuración a que esta Orden se refiere, las comisiones respectivas pondrán en conocimiento de la de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, a la vista de los libros o publicaciones que, a su juicio, constituyan un peligro para los lectores habituales de las bibliotecas. La Comisión de Cultura y Enseñanza examinará esta lista y hará la siguiente clasificación:

Primera. Obras pornográficas de carácter vulgar sin ningún mérito literario.

Segunda. Publicaciones destinadas a propaganda revolucionaria o a la difusión de ideas subversivas sin contenido ideológico de valor esencial.

Uruguay reconoce los nombramientos consulares hecho por el Gobierno nacionalista

Los anarquistas de Gijón siguen cometiendo toda clase de desmanes y crímenes.—La visita de Mussolini a Alemania

PIDIENDO SE RECONOZCA EL DERECHO DE BELIGERANCIA

París 24.—«Le Journal de Debats» publica un artículo titulado «El derecho de beligerancia que Alemania va a presentar al Comité de no intervención solicitando sea concedida aquella a la España que amandilla Franco».

Dijo periódico expone que la concesión significaría consolidar la paz en Europa y librar a ésta de la influencia moscovita que amenaza con trastornarlo todo.

URUGUAY Y LA ESPAÑA NACIONAL

Montevideo, 24.—El gobierno del Uruguay ha tomado el acuerdo de reconocer los nombramientos de consules que haya hecho en aquel país el Gobierno nacionalista español.

LEGGARON 2.000 REFUGIADOS DE SANTANDER

San Sebastián 24.—Procedentes de Santander han llegado 2.000 personas, que durante la etapa roja permanecieron en Santander.

TODO EL MUNDO A LA GUERRA

Valencia, 24.—Esta tarde se han reunido los representantes del Frente popular acordando que se briga una revisión en la retaguardia con objeto de enviar a los frentes de guerra a todos los hombres que están aptos para empuñar las armas.

También se procederá a la recogida de éstos para que sean utilizadas en los servicios de vanguardia. Con esta medida se persegue desarmar a los anarquistas y mandarlos al frente.

LOS ANARQUISTAS CONTRA EL GOBIERNO NEGRIN

Barcelona, 24.—Se reciben noticias de Badajoz, donde cuenta de que por la política en los registros de militantes, algunos han sido contratados 10 mosquetones, dos cajas de bombas de mano y 20.000 cartuchos.

También en Tarrasa han sido halladas varias armas largas, municiones y bombas.

LA ESCASEZ DE PAPEL

Barcelona, 24.—Se ha reunido el Comité de Industrias de Barcelona, para tratar de problema que plantea la escasez de papel y que obliga a los periódicos a bajar el precio de éstos a veinticinco céntimos ejemplar.

LA EVACUACION DE MADRID Y ASTURIAS

Barcelona, 24.—Llegó de París el ministro del Trabajo del gobierno rojo de Valencia, Jaime Aiguade, que ha realizado gestiones en París para proceder a la evacuación de persona de Madrid y Asturias.

Regresa muy bien impresionado de sus entrevistas con los ministros del Interior y Sanidad de Francia, a quienes se han comprometido a prestar apoyo a los refugiados.

MATERIAL PARA LOS ROJOS

París, 24.—Un navío misterioso con a bandera de la República de Panamá, fundó ayer en el puerto del Havre.

Al poco tiempo se hizo a la mar con materia de guerra, que se destina a los rojos.

VENTURA Y GASSOL EN PARIS

París, 24.—Se encuentra en esta capital el ex-consejero de la Generalidad, Ventura y Gassol, que está ocupándose para que su presencia aquí pase desapercibida, pero por sus más íntimos.

S QUIEN COMETIENDO CRIMENES

Ginebra, 24.—Noticias de Asturias dicen que Blasimiro Tomás y sus secués siguen dando órdenes para que sus masas cometan toda clase de crímenes y asesinatos. A las invocaciones que le han sido hechas por la Cruz Roja Internacional.

Banquero: Adquiere trigo que es hoy el oro de España y obtendrás con ello un buen interés al capital que tienes paralizado.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Deleitosa

LOS «FLECHAS»

Con gran alegría y entusiasmo, los pequeños flecheros han recibido una excursión campestre, proyectada y dirigida por el delegado local, y a propósito para una excursión. En las primeras horas de la mañana empezaron a acudir los flecheros al punto, cargados con sus mochilas y donde llevaban a comida que les habían de alimentarse durante la jornada. Una vez realizados todos los preparativos, y enjorjando el camino de Fregene, emprendieron la marcha por las calles de pueblo hacia el sitio destinado, ante la expectación de vecindario a ver la postura gallarda y marcial de estos «alentes flecheros», que en su aire grave semejaban soldados que iban de operación. Ya en las afueras, el delegado local dio orden de romper filas y que cada esquadra marchara a las órdenes de su jefe. Entonces cuando empezaba la ascensión de la sierra llamada de Deleitosa, creció el entusiasmo y a alegría, hasta que instante reprimida, se desbordó prorrumpiendo en himnos patrióticos y vivas estentoros, y de esta manera se llegó a la cima de la sierra sin muestra de cansancio por parte de estos futuros soldados de la Patria. Poco después se llegaba a la meta ansiada. Era éste un lugar delicioso en que los árboles más bellos se entrelaban con las plantas más variadas. Por allí pasaba un regato cristalino que regaba las fértiles vegas de su curso. Este fue el campo de expansión donde los flecheros dieron rienda suelta a su alegría infantil con juegos inocentes que formaban sus museos y daban agilidad a sus pequeños cuerpos.

Llegó la hora de la comida, siendo las meriendas comidas con gran avidez, debido al hambre que, por tanto ejercicio físico, sobrevino. Terminada la comida, divididos en grupos y escuadras exploraron el terreno montuoso que los rodeaba. Después fueron al nacimiento de regato, quedando todos maravillados de las explicaciones que sobre él les dio el jefe de la expedición. Por último, cuando ya se tendía a descansar en el oasis, iniciaron el regreso al pueblo, desfilando ante el gran público de jóvenes que se hallaban en la carretera. Marcialmente, con aire sereno y resuelto, y dándose en sus rostros infantiles la franca alegría sentida por sus corazones en ese día de campo, entraron por fin en el pueblo con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Los «flecheros» de Deleitosa, bien dirigidos, están entusiasmados; aman mucho a España y a Caudillo y son «flecheros» de corazón; pero o que, con un dejo de tristeza, algunos no pueden olvidar, es que son pobres y no tienen camisa, gorro ni fusil. ¡No importa! Ellos son buenos españoles y crecen en la suprema realidad de España. Por eso, todas las esperanzas les tienen puestas en España y en Franco, que no os han de abandonar, disponiéndose todos con buena voluntad (aunque sin camisa, gorro ni fusil) a ser dignos soldados de la España Una, Grande y Libre, cumpliendo con su sublim consigna: «Por el Imperio, hacia Dios».

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

MUERTE SENTIDA

Ayer día 21, entregó su alma a Dios enforado con los auxilios espirituales, el que en vida, fue buen amigo nuestro, el que farmacéutico con Juan Félix Chamorro. Era el final modelo de virtudes cristianas; su vida ejemplar deja entre los muchachos indelible recuerdo.

Sempre fue un enamorado de España a la que consagró actividades energías y dinero, anojó en este movimiento redentor colaborando en la misma en que se desenvolvía.

Su sepelio que hoy tuvo lugar, fue una manifestación de duelo sentido, probadora de las simpatías de que gozaba el finado y sus familiares.

A su cercenada viuda, doña Amalia Guzmán, hijos, madre, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia hacemos expresión de nuestro más sentido pésame rogando a nuestros lectores, una oración por el alma del que tan bueno fue en vida, y que Dios tendrá en la mansión de los justos.

D. E. P.

Camodi

Aviso a los corresponsales informativos

Rogamos a todos los corresponsales informativos de este periódico que remitan a esta Dirección sus fotografías y resúmenes, para completar el fichero correspondiente.

Deseo: Habitación céntrica con buena luz para oficina arquitecto.

Razón en EXTREMADURA.

clona, ha contestado Beramino que si las tropas nacionales prosiguen el avance no responde de lo que las masas puedan hacer con las personas que están reclusas en las prisiones.

OSORIO Y GALLARDO SE SIENTEN «CATOLICO»

París, 24.—Osorio y Gallardo para contrarrestar la pastoral colectiva de los Prelados, ha publicado un artículo diciendo que con el triunfo de la España nacionalista se camina hacia el panteísmo.

LA VISITA DE MUSSOLINI A ALEMANIA

Munich 24.—En tren especial llegará a ésta el día 25 el «Duce». En la estación será esperado por Hitler con todos los dirigentes del partido nacionalsocialista.

A las 11'25 se dirigirá al domicilio de Fuhrer, celebrando una entrevista con éste.

A las 12'15, asistirá a un desfile de milicias y después será obsequiado con un banquete.

A las 7'45 visitará el Palacio de Artistas Alemanas y a las 18'50 abandonará Munich.

LOS NACIONALES ARGENTINOS CONTRA UN JUEZ

Argelia, 23.—Se reciben noticias de que un motivo de la detención del líder Masala Hach, jefe del partido popular argentino, así como de cinco dirigentes más por estar que dicho partido era continuación de «la Estrella del Norte» que había sido el uso por orden del gobierno francés, al llegar el juez de Instrucción para instruir la oportuna diligencia, los nacionales argentinos le agredieron a pedradas averiándole el automóvil.

Según informes sus partidarios no cesan de pronunciar discursos invitando a los nacionales musulmanes a que se dispongan a defender su región y su pueblo, haciendo resaltar que los europeos argentinos suman 800.000 musulmanes que hay en el mismo territorio pasan de cinco millones y no consideran justo que no se les de participación en la gobernación de Argelia y zona del proceso oceano francés y que se les considere como criados de los europeos.

CHOCOLATES

Tomás Pérez

SON LOS MEJORES

ANUNCIO

Se arriendan los aprovechamientos de bellotas de la finca «Arenas» de Arraba, término de Portaje (Cáceres), de cabida aproximada de 2.000 fanegas, todas cubiertas de encinas y alcornoques. Unas seiscientas fanegas serán reservadas. Para tratar con Gonzalo Plasencia en Cañaveral (Cáceres).

Para Bocadillos especiales La Mallorquina

Probar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la montañita jamón natural, jamón York, salchichón lomo y magras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusos profetas, pastel moroso y Yemas de San Jorge sus exclusivos de esta casa. General Espada, 4. Teléfono 264.

LA SEÑORA

D. Elisa Chamizo González

Descansó en el Señor el día 24 de Septiembre de 1937

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada hermana, doña Evangelina,

Suplica una oración por su alma y le ruega asista al funeral que tendrá lugar el día 25 de Septiembre, a las seis de la tarde, en la parroquia de Santiago, por cuyo acto de caridad les quedarán agradecida.

La Misa, el día 27, a las nueve y media.

Casa mortuoria: Santiago, número 10.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Se arriendan las siguientes fincas

A pasto y labor o a mero pasto, la dehesa «Baño Lindo de Araya», de más de 1.000 fanegas provinciales, poblada de arboado de encina y situada entre los pueblos de Arroyo y Brozas.

A pasto y labor o a mero pasto, la dehesa «Cuesta de Santo Domingo y Cercados Miguela», de más de 500 fanegas, sita entre los pueblos de Garrovillas, Navas y Casar.

A mero pasto, los cuartos «Monte y Navas» de la dehesa «Gaperal», de más de 1.000 fanegas, con arboado de encina, jurisdicción de Brozas. Para tratar, don Carlos Rodríguez Ortiz, de Brozas.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

CACERES

Automovilistas!!!

Talleres del Oeste-S. A. MIRAT

Se encuentran de nuevo en condiciones de servir a sus clientes en todas las secciones de Ajuste, Servicio, Engrase, etc.

Rectificados-Accesorios-Aceites

Ronda de Cánovas-CACERES

Teléfono 232

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA

CACERES

ALMACENES DE COLOVALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

EL CORRESPONSAL

Miajadas

LA CUESTION TRIGO

Como este pueblo es esencialmente agrícola, produce muy excelente impresión el Decreto del Generalísimo Franco, encaminado a la

